



市人大代表段晓赛建议:

打造山水相宜的“水利风景区”

■文/衡阳晚报全媒体记者 姚永军 图/衡阳晚报全媒体记者 张志伟



市人大代表段晓赛

居、野莓谷等景点;衡山县委、县政府高度重视文旅产业发展……段晓赛认为,衡山县推进水利风景区建设有实的基础、大的潜力、好的契机、浓的氛围。

段晓赛建议,提质升级九观湖水利风景区,作为全市推进“水利风景区+”融合发展的典型来打造。相关职能部门从品牌建设、政策资金等方面予以大力支持,支持申创湖南省旅游度假区,申报湖南省十佳自行车赛区等。同时,需要市级层面在政策资金、水利规划、品牌建设等方面支持衡山争创新的水利风景区。高标准建设白云寺水库国家水利风景区,打造具有田园风光、乡村特色的水利工程,让紫盖峰的山与白云寺的水交相辉映;统筹建设涓水、九观湖水利风景区集群,以涓水水系为轴线串联起周边的人工景观、自然景观和人文景观,把景区打造成红色文化、生态文明与乡村振兴相结合的示范区。

市人大代表段晓赛建议,抢抓国家推动水利风景区建设机遇,相关职能部门支持衡山县提质升级九观湖水利风景区,争创新的水利风景区,使水利风景区成为衡山幸福河湖的重要标识、生态文明建设的水利名片。

水利部出台了《关于推动水利风景区高质量发展的指导意见》;国家级水利风景区九观湖地处南岳、衡阳中间;基础较好的白云寺水库位于紫盖峰文旅片区;涓水河畔有4个水文化区,涓水流域有新桥水库、文立正故

市人大代表胡元建议:

执行认罪认罚制度时 充分发挥律师的积极作用

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 谢小青



市人大代表胡元

律师认为提出的法律意见充分有理时,检察院却未采纳,辩护律师可以向上级检察机关反馈监督案件建议,上一级检察机关收到后,及时给出办理结果,充分保障律师的执业权利。

“检察院在办理认罪认罚案件时,可以充分发挥律师的积极作用,认真听取辩护律师的意见。”胡元

近期最高检、司法部、全国律协公布的《关于依法保障律师执业权利的十条意见》,各级检察院落实的比较到位,取得一定的社会效果。市人大代表胡元建议,在落实该项《意见》的同时,建议检察机关出台相应的工作指引或具体措施,以确保更好地贯彻落实《意见》。

胡元建议,检察院在拟决定或者批准逮捕犯罪嫌疑人或审查起诉前,通过约见、书面、电话、视频等方式,更充分地征询辩护律师意见,并记录在案。在作出决定后,及时将结果告知辩护律师,反馈相关意见采纳情况及不予采纳的理由。检察院可以设立案件监督办理窗口,在辩护

建议,自认罪认罚制度出台后,法院采纳率建议高达98%,犯罪嫌疑人想得到从轻处罚,在审查起诉阶段签署认罪认罚具结书尤为重要。在一些事实清楚、证据充分的案件上,犯罪嫌疑人不愿意认罪认罚,检察院在结合量刑标准确定基准刑后,可以和辩护律师积极配合,充分交换意见,确定量刑建议的从轻幅度,多和犯罪嫌疑人沟通,释法说理。在组织犯罪嫌疑人签署认罪认罚具结书时,可以提前三天通知辩护律师,让辩护律师充分沟通量刑意见,并将辩护律师的法律意见记录在量刑建议书上,确保犯罪嫌疑人签署认罪认罚具结书时在场并有明确的意见。

市人大代表何香英建议:

狂犬疫苗接种纳入门诊医保报销

■文/见习记者 王慧 图/衡阳晚报全媒体记者 张志伟



市人大代表何香英

近年来,随着人们生活水平的提高,爱宠人士逐步增加,饲养宠物已成为一种时尚。但在市人大代表何香英看来,宠物扰民、伤人等问题同时也屡见不鲜,狂犬病暴露者人数急

剧攀升。为进一步减轻患者负担,何香英建议需尽快将狂犬疫苗纳入门诊医保报销。

何香英告诉记者,自2019年年底后,接种狂犬疫苗的费用全部由个人负担,包括接种服务费在内共需627.5元。如今,被狗咬的多为留守老人和儿童,考虑接种疫苗费用高、没有报销、部分人家里经济困难等因素,易产生侥幸心理,采取简单方式处理伤口,导致少数患者患上狂犬病,给家庭和社会带来严重的后果。

狂犬疫苗与其他疫苗不同,是群众受到伤害后进行有效救治的一个措施,不能一刀切,取消医保报销。因此,何香英建议,应恢复接种狂犬疫苗纳入门诊医保报销,减少接种者负担,缓解农村医保收缴难题;加大健康教育宣传,指导、督促被狗咬伤者采取科学接种的救治方式,降低狂犬病发病率,避免造成更大的伤害。

市人大代表王琴建议:

留住乡村教育的“根” 培育乡村教育的“苗”

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 姚永军



市人大代表王琴

近年来,我市积极推动新时代教师队伍建设,城乡师资力量差距得到缩小。但市人大代表王琴通过调研发现,我市乡村教师队伍建设存在乡村教师总量不足、教师年龄性别结构不尽合理、乡村教师编制管理有待改进、乡村教师职称评聘与晋升难度大、乡村教师队伍稳定性有待进一步加强等问题。

王琴建议,一是创新编制管理,科学配置师

资,将乡村公立幼儿园教师编制纳入中小学校编制序列,稳步提升我市乡村教师总量。农村学校教师编制核定应结合学校实际按就高不就低的原则灵活执行两个不同的核算标准,保障学校正常教学需求。大力推进特岗教师招聘工作,充分发挥编制管理的调节平衡作用,促进教师有序合理流动,化解农村学校师资专业不均的问题。二是加大保障力度,提升职业吸引力。做到乡村学校教师周转房全覆盖,保障乡村教师基本生活需求。破解乡村教师职称晋升难,让乡村教师职称晋升有盼头、工资待遇有提高。加大对乡村教师特殊津贴与生活补贴的力度和覆盖面,积极探索建立乡村教师工资福利待遇正常增长机制,加大市县财政保障力度,增强乡村教师的职业吸引力。三是加强流动控制,保持队伍稳定。严格选调进城和外地回乡绿色通道管理,科学控制选调进城频率、规模。采取灵活措施招聘留得住的教师,赋予本地户籍招考对象加分优惠政策。大力实施乡村本土教师(特别是男性教师)培养计划,逐步改善乡村教师男女结构比例失衡状态,不断壮大乡村本土教师队伍。

市人大代表王方建议:

响岭峰亟待连通市区的“黄金通道”

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 金明达



市人大代表王方建

响岭峰,拥有得天独厚的生态、文化和地理优势。然而,由于交通滞后,响岭峰丰富的自然资源一直未能得到有效的开发利用。为此,市人大代

表、衡阳县响岭乡福星村党支部书记、村委会主任王方建呼吁尽快将蒸湘北路延伸连接响岭峰。

王方建表示,这样一条高质量连接公路,不仅是当前交通高质量发展的需要,更是促进响岭峰经济发展的需要。它将为响岭峰开辟一条“黄金通道”,促进区域物质文化交流,活跃沿线乡镇市场,带动乡村经济。同时,它将为响岭峰的旅游开发注入强大动力,使其成为“雁城后花园”,满足人们户外探险、休闲、养老、避暑的需求。

为此,王方建建议应结合省道S219的规划,将蒸湘北路向北延伸至集兵镇,与省道S219连接。再从集兵镇起沿省道S219规划线路至响岭峰,将蒸湘北路至响岭峰段打造成响岭峰的旅游大道。同时,尽可能将这条公路纳入“十四五”国、省干线规划。